

平价菜市场摊位费暴涨, 伤不起啊

网爆: 溧阳一平价菜市场并不平价

解释: 摊位费是竞标来的, 政府补贴标准未定

“溧阳市平陵菜市场作为常州市平价菜场的试点, 政府拿出专项资金平定菜价, 可菜场老板却无端提高摊位费。”近日有网友爆料称, 这摊位费一涨, 菜价自然要跟着涨, 还何来平价菜一说?



平陵平价市场

投诉

平价菜市场并不平价

溧阳平陵市场是常州平价菜场的试点, 政府有专项资金进行扶助, 以平定菜价。可“菜场老板实行残酷的竞标制度, 谁出的钱多谁就留下继续卖菜, 到目前为止一个小小的卖菜摊位费已经高达4800元每月”, “平价菜场的菜价已经荣升为溧阳市最高价。”投诉人如此说道。

投诉人称, 摊贩们都在传, “平陵菜场以前装修了一千万, 可看看现在菜场里面的设施, 连一百万都不值。这是在变相地榨取政府补贴, 把政府的钱放进自己的腰包。”平价菜场是不是就走走过场? 政府补贴是不是进了某些少数人的口袋? 希望有关部门给予重视。

该帖受到众多网民的关注, 不少人表示, 希望政府部门监管到位。

调查

摊位费涨了一两倍

在平陵市场的进口处, 挂着“平价市场”的烫金招牌, 另外还有“幸福菜篮子, 平价惠民生”两句标语。记者询问前来买菜的市民这里菜价如何, 不少人表示, “没附近的钱家菜场便宜, 不过种类多, 还是有很多市民来买菜”。

由于菜场的二楼正在装修, 原本在二楼的肉摊、鱼摊等也都摆到了一楼。“原本两层的摊位合并到一层经营, 摊位紧张了, 摊位费采取竞拍, 价格也就高了上去。”不少摊主表示。

据一位蔬菜摊主讲, 以前他们的摊位费每月是1000多元, 如今是3000多元, 翻了个倍。而附近的钱家菜场, 摊位费每月就五六百、七八百。“政府对平价菜市场的水电都有补贴, 但平陵市场对我们收取的水价为4.5元/吨, 电费为1.35元/度, 都高过商业水电

价格。”

增加的摊位费和水电成本是否会转嫁到菜价上? 不少摊贩没有直接回答, 只是含糊地表示, “多多少少会有一点”。

菜场

摊位费是竞标得来

根据省物价局对平价菜场的考评标准, 要求20种蔬菜的价格比周边便宜15%, 对蔬菜摊主的摊位费减免20%, “目前我们还没有拿到政府任何补贴, 但几十万元针对菜摊贩的减免补贴已经下发, 就是希望菜摊主保证20种蔬菜的菜价必须平价。”平陵市场的管理方、溧阳市场发展公司负责人谈总介绍道。

在谈总提供的材料上, 记者注意到, 该菜场蔬菜区10名菜摊主中, 摊位费交得最多的是一名姓费的摊主, 摊位费是4640元/月, 而他竞标时的底标是1700元/月, 这也是他以前缴纳的摊位费金额。也就是说, 即使他能享受减免20%的补助, 仍要比去年多缴纳2012元/月。而摊位费最低的一位孙姓摊主, 由于她的菜摊位置不佳, 她最后的招标价为2310元/月, 比她去年交的1200元/月的摊位费, 也要多缴纳648元/月。据悉, 其余的菜摊主都要多缴纳千元左右的摊位费。

“虽然平价菜有补贴, 可摊位费一涨等于没补贴。这补贴的钱还是等于落进了菜场老板的口袋。”菜摊主们如是说。对此说法, 谈总表示, “市场是对所有经营者进行招投标, 由摊主进行公开竞标, 最后形成这种收费额, 这也是摊主们都认可的。另外, 我们只是

按照省物价局的规定, 对20种蔬菜进行平价菜的价格指导, 对其他菜价没作要求。”换句话说, 如果菜摊主认为摊位费高, 赚不到钱, 肯定也就不竞标了。

政府

补贴标准尚未出炉

去年6月1日, 《江苏省城市集贸市场价格管理暂行办法》开始实行, 要求全省城市集贸市场摊位费实行备案管理制度, 但记者从溧阳发改委了解到, 平陵菜场对摊位费的调整并未到发改委进行备案, 也未在集贸市场显著位置公示。对于该菜场摊位费的“坐地要价”“连翻跟头”, 溧阳工商部门和发改委负责人均表示, 该菜场已经改制, 属于企业运作, 摊位费上涨也是市场行为, 政府部门没办法处理。

对于平陵市场是否获得政府补贴的质疑, 溧阳发改委的朱主任表示, 平陵市场是溧阳推行的5家“平价菜场”中的一家, “目前政府具体补贴标准方案都没有出炉, 包括水电的补贴方案也都没出来, 都是市场贴钱在做的, 因此不存在骗取政府补贴的说法”。

另据溧阳工商局市场科科长介绍, 溧阳市政府2008年提出惠民工程, 对农贸市场进行升级改造, 平陵市场的改造费用为184.59万, 按照政府补贴标准不超过85%, 补贴额为165万。“政府补贴有一套流程, 经过审核验收并进行审计, 最后经市领导审批再由财政拨款”, 市场改造后政府才补贴, 并非像投诉人所说的, “市场改造多少钱就给多少钱”, 该负责人表示。 葛小林

坊间趣闻 | 事发武进遥观

绳索被缠牛困树丛 民警解救遭“顶牛”

武进遥观做养牛营生的陈老汉丢了一头大水牛, 找了一晚上也没找着, 赶紧到派出所求助。接待的民警一听, 将陈老汉领到派出所大院里。原来, 他家的牛正在此埋头吃草呢。

陈老汉老家在盐城滨海, 在武进遥观已经住了33年。4月15日一大早, 他来到派出所询问, “民警同志, 有没有谁捡到了一头牛?”

陈老汉靠养牛为生, 几年前花1.3万元从滨海买了头牛运过来。4月14日下午干完活, 他就把牛拴在田里, 不知怎的牛自己跑了, 他一直找到晚上11点多也没找到, 第二天一大早就直奔派出所求助。

见来找牛, 正在值班的民警赵勇一下子来了精神, 因为昨晚为了把一头牛拉回所里, 他可是被折腾

了好半天。当天凌晨零点20分, 赵勇接到热心群众报警称, 在遥观东方村委一村道边发现一头牛。赵勇赶到现场后发现是一头雌性水牛, 牛绳不知怎的被缠绕在路边杂树丛中, 牛无法挣脱。赵勇正要上前帮牛解绳, 不想牛倒是发起了脾气, 还用牛角顶他。没办法, 赵勇只得守在一旁等候, 约过了半个多小时, 有些筋疲力尽的牛渐渐安静下来, 赵勇这才得以上前帮它解开缠绕的牛绳, 并将其驱赶回派出所, 安置在后院。一切忙完已经是凌晨三点多。

在询问了老汉丢失的那头牛的特征后, 赵勇确定牛主人来了。见失而复得的水牛正悠闲地在院中吃草, 陈老汉对着赵勇连声致谢: “谢谢, 你也是个牛倌。”

郑斌燕 葛小林

泄漏事故 | 事发钟楼区一食品公司

氨气泄漏毒倒五人 有两人是消防战士

“当天下午3点多, 我们去营救氨气泄漏被困工人, 1个多小时后3名员工被救了出来。后来, 我自己也感到头晕, 眼睛发花, 身上没什么力气, 也被一起送到了医院。”昨天下午, 一位躺在病床上的消防战士讲述事发经过。

这起事故发生在前天下午3点40分左右, 位于钟楼区的一家食品冷藏有限公司的冷库发生氨气泄漏, 3名员工被困。5点30分左右, 被困的三人被救出, 并送到常州一院治疗。同时, 两名消防战士在营救中因接触到刺激性气体, 出现不适症状, 也一并被送往一院。经医生检查, 3名员工神志清醒, 无大碍留观, 2位消防战士病情较

重, 被送入ICU病房。

据被困员工周先生讲, 前天下午他和两位同事一起在二楼冷库干活, 突然闻到一股氨气味, 还隐约听到“呼呼”的漏气声。三个人不敢出去, 商量后决定在原地等待救援。厂方发现氨气泄漏后, 立即关闭总阀门, 但管道内的余气仍在泄漏。随后消防赶来, 一个多小时后冷库门被破拆打开, 3位被困员工才被成功救出。

昨天中午11点半左右, 留观的3位员工已出院, 2位消防战士生命体征也已稳定, 从ICU病房转到了120病房, 只是两人精神状态不好, 仍需进一步休养。目前, 事故原因还在调查中。 王玉

离奇车祸 | 事发三堡街西仓桥附近



昨天下午3点多, 三堡街西仓桥附近发生一起蹊跷车祸。据目击者吴师傅介绍, 当时正在附近干活的他, 突然听到“砰”的一声巨响, 起初以为是发生爆炸了, 跑出来一看, 只见一辆小车前部受损严重, 卡在人行道板临河护栏与一根电线杆之间, 车内的安全气囊已经打开。让人后怕的是, 一台人行道边的电柜也被撞飞, 飞砸到西仓桥桥面处。至于司机为何让车子冲上了人行道板, 吴师傅说他也不清楚。

刘国庆

上了手术台才说手术不能做

医院解释, 建议患者去其他医院, 是因为没床位

“去医院花了钱挂了水, 到了手术台上却被告知手术不能做, 这算怎么回事?”昨日, 市民陈小姐反映称, 她到常州二院做人流手术, 门诊医生开出手术单子, 可手术室医生却认为胎儿大了不能手术, 让她去另一家医院就诊。陈小姐认为, 医院的做法害她浪费了时间, 也花了冤枉钱。

上了手术台才说不能做

陈小姐(化名)上周五到常州二院打算做人流手术, 挂的是一位赵医生(化名)的号, 对方先让她做了血检等相关检查, 花去80多元。看了检查结果, 赵医生说白细胞偏高, 可以做药流或者人流, 然后开了394元的消炎药说先挂两天的水。

4月16日, 陈小姐再次挂了赵医生的门诊, 赵医生让她再次做了血检, 并开具人流手术的单子, 药物加上手术费共380多元。可到

了手术室, 医生得知陈小姐已怀孕两个多月, 就说胎儿有点大, 不能做人流。陈小姐赶紧找到赵医生, 对方又让她去做B超。等B超结果出来了, 赵医生又说确实不能做人流, 让她去妇幼保健院做引产。当天下午, 陈小姐又去了常州妇保医院, 医生看了相关检查单后, 认为可以做药流手术。

“身为一个专家, 明明知道孩子有两个月了, 为什么要在输了液、开了药、上了手术台、做了B超之后才说孩子太大不能做, 这不是在浪费病人时间和金钱吗? 最后还推给其他医院, 这种医生还能相信吗?”陈小姐认为, 常州二院医生的做法让她很不满。

去其他医院因为没床位

对陈小姐反映的问题, 常州二院一位负责人及当事赵医生接受了一位记者的采访。据其介绍, 13日当天对陈小姐常规检查来

看, 陈小姐有炎症, “不管在哪做人流或者药流手术, 都是要给她挂消炎药的。因此, 两天挂水的钱, 花得并不冤枉。”

至于手术室医生在问起陈小姐怀孕时间后, 认为胎儿大不能做人流手术的情况, 该负责人及赵医生也解释称确有其事。之后, 赵医生就让陈小姐做了B超检查, 结果显示胎儿确实较大, 因此不适合做门诊人流, 需要住院做人流手术, “当时我们医院产科没床位, 才建议她去妇保医院。”

陈小姐怀疑, 为何在告知怀孕时间后, 手术室医生认为胎儿大不能做人流手术, 而门诊医生却作出不同的判断? 对此, 赵医生和门诊办负责人均表示, 赵医生作为门诊是把一道关, 手术室医生是第二次把关。而建议陈小姐去妇保医院也是两位医生综合作出的判断, 另外医院也没有延误陈小姐的时间。 刘国庆